



联合国安理会通过关于加沙局势的决议

据新华社电(记者 尚绪谦) 联合国安理会15日通过第2712号决议,呼吁在整个加沙地带实行紧急人道主义暂停,建立人道主义走廊。这是10月7日新一轮冲突爆发以来,安理会首次通过有关决议。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实行“有足够天数”的长时间人道主义暂停并建立人道主义走廊,以保障人道主义准入;向整个加沙地带更便利地提供包括饮用水、电力、燃料、食品、医疗物资在内的基本物资和服务;推动核心基础设施的修复;保障紧急救援和恢复工作,包括在被毁房屋中搜寻失踪儿童和伤病儿童及其照料者的医疗后送。

决议要求各方恪守国际法规定的义务,尤其是关于保护平民,特别是保护儿童的条款。决议敦促立即无条件释放被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和其他组织扣押的人质。决议敦促各方避免剥夺加沙平民赖以生存的基本服务和人道援助。

决议由马耳他起草,获得安理会15个成员中12个成员支持。美国、英国、俄罗斯投了弃权票。在安理会就决议草案进行表决前,俄罗斯对决议草案提出口头修正案,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成敌对行动的停止。俄罗斯的修正案未能获得足够的赞成票。



11月15日,在位于纽约的联合国总部,安理会就涉巴以局势的决议草案进行表决。

新华社发 联合国供图 洛伊·费利佩/摄

中方敦促落实安理会巴以局势决议

据新华社电 联合国安理会15日就巴以局势通过决议。中国常驻联合国代表张军强调,安理会决议效力在于执行,关键是要当事方将决议要求不折不扣落到实处。

张军作为安理会本月轮值主席主持会议。他在表决后做解释性发言时说,中国对决议草案投了赞成票,同时要指出,安理会本应在更早时候通过一项更加全面的决议。因为众所周知的原因,目前这项决议只能基于最低限度共识迈出第一步。尽管如此,决议依然具有积极意义,开启了推动停火的初始步骤,是拯救生命的底线要求,有助于避免更大人道危机和灾难。

张军表示,中方期待根据决议要求,立即实现持久的人道主义暂停,确保有连续数日的停止敌对行动,以便联合国人道机构等全面开展人道主义行动。中方对在加沙发生的明显违反国际人道法的行为表示严重关切和坚决反对。中方敦促以色列立即停止

针对医院等民用设施的军事行动,坚决反对任何针对巴勒斯坦平民的强迫流离失所和强制迁移。中方再次呼吁保障被扣押人员的人身安全和人道需求,支持开展积极外交努力,推动相关人员尽早获释。

张军说,安理会应认真考虑建立必要机制,采取后续行动,监督并报告决议的执行情况。

他指出,安理会必须结合地面形势发展,及时采取有意义、负责任的进一步行动。必须继续将立即停火作为压倒一切的优先目标,防止战事持续延宕带来更多伤亡与破坏。必须将开辟人道空间作为一项重点任务,为充足的人道物资进入加沙扫清障碍,为人道机构安全、无障碍开展工作创造必要条件。必须将重新激活“两国方案”前景作为前进方向,汇聚各个方向的外交努力,推动巴勒斯坦问题全面公正持久解决。中方强调,关于加沙未来的任何安排,都必须尊重巴勒斯坦人民的意愿和自主选择。

以军从加沙地带希法医院撤出

哈马斯:以军对希法医院军事行动致30人死亡

据新华社电(记者 柳伟建 王卓伦) 巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院院长穆罕默德·阿布·萨勒米亚15日对媒体说,以色列军队当晚结束对希法医院约16个小时的军事行动,并从医院撤出。

萨勒米亚说,以军士兵和坦克目前在希法医院周边地区重新部署。

消息人士在接受记者采访时说,以军此次行动在希法医院内逮捕至少20人,包括一些在社交媒体上活跃人士。

15日凌晨,以军宣布对希法医院采取军事行动。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室同日发表声明说,以色列军队对希法医院的军事行动已导致至少30人死亡。声明指责以军对许多试图离开希法医院的人进行“现场处决”,并表示以军此

前声称希法医院存在安全通道是在“撒谎”。

以色列国防军同日发表声明说,基于情报和行动需要,以军正在希法医院“特定区域”对哈马斯武装人员进行精确、有针对性的行动。哈马斯将希法医院用于军事用途,这危及了医院受国际法保护的地位。声明还称,以军14日已再次向哈马斯发出须在12小时内停止医院内一切军事活动的通报,但对方并未照做。

声明强调,以色列正与哈马斯而非加沙平民交战。以军在加沙地带发动地面进攻的目的是击败哈马斯并解救被挟持人员。

以色列国防军15日晚发表声明说,以军在加沙地带最大医院希法医院内发现巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的作战指挥中心和军事装备等。加沙地带卫生部门对此予以否认。

日本医院测试无人驾驶车接送病患



日本兵库县姬路市的一家医院计划引入无人驾驶车,用于接送行动不便的病人往返于医院和车站。当前,这种无人驾驶车已经开始试用。

据日本广播协会11月14日报道,这种车小巧可爱,没有顶棚,与小朋友喜欢的“摇摇车”十分类似,上面只能坐一名乘客。车内有一块显示屏,可以显示地图,提示乘坐者所处位置。它会按照预设路线,载着病患从车站出发,穿廊桥、过马路,最终抵达1.2公里外的医院。小车最高时速6公里,在13日和14日的测试中,它走完上述路程大约需要20分钟。

这种小车遇到行人或障碍物时会自动停下,每次拐弯还会发出语音提醒。此外,它过马路时还会“看”交通灯,按交通灯指示通行。

法国公司推出“风树”发电设备 一棵售价约5.2万欧元

相较于大型发电设备,一棵“风树”或可成为城市绿色发电的新选择。据欧洲新闻网12日报道,法国一家公司推出了一款“风树”,高5至10米,上面装有多个树叶状的微型风力涡轮机。据了解,一棵“风树”每年可产生1.8万度电,通常是家用太阳能电池板的近6倍,年二氧化碳排放量可减少12吨多。

该公司表示,“风树”发电的优势在于全天候运行,产生的多余电力可储存于电池中,而且外形美观,适合城市局促的空间。目前,包括法国、美国、德国、英国、瑞士等多个国家已开始在城市中安装这种“风树”设备。尽管比太阳能发电高效,但“风树”的价格确实不菲。一棵36叶“风树”售价约为5.2万欧元,该公司在全球已安装了130棵“风树”。



澳大利亚女子请假理由: 我被网红象海豹堵在家门口

11月14日,家住澳大利亚塔斯马尼亚州的安珀·哈里斯打电话给老板请假,因为一只名叫尼尔的象海豹出现在她家门口,睡在她的汽车边上。尼尔是当地十分出名的网红,出生于2020年,今年3岁,目前只有600公斤,成年后的尼尔估计可以长到2吨以上。

哈里斯打电话给动物机构求救,不过被告知用食物引诱它离开的希望不大。工作人员告诉哈里斯,它可能就是跑过来睡觉的,可能睡上三四周,最好等它自己离开。幸好,当天尼尔没有这样做,它在哈里斯的院子里趴了几个小时后,晃悠悠地挪动着大肚皮回到了海滩。

这件事传到网上后,不少网友表示,这可能是他们听到过最可爱的请假理由了。
综合新华社等报道